

## **Raport anual privind starea economică, socială și de mediu a unității administrativ – teritoriale a comunei Costuleni pe anul 2021**

Dezvoltarea comunei și creșterea nivelului de trai al locuitorilor reprezintă o provocare și în același timp o datorie, deoarece localnicii m-au ales ca primar al comunei. Prin încheierea de ședință din data de 18.10.2020 a Judecătoria Răducăneni am fost validat în funcția de primar al comunei Costuleni, pentru al doilea mandat consecutiv.

Misiunea Primăriei comunei Costuleni este de a oferi servicii publice de calitate în vederea creșterii calității vieții precum și oferirea de servicii publice care să vină în întâmpinarea nevoilor locuitorilor comunei, indiferent de condițiile economice și sociale.

În calitate de primar al comunei Costuleni am stabilit obiective determinante legate de misiunea și scopurile comunității și care sunt valabile de-a lungul întregului mandat:

1. Utilizarea optimă a resurselor financiare, provenite din taxe și impozite, precum și a fondurilor de investiții în vederea oferirii unor servicii publice de calitate pentru locuitorii comunei.

2. Organizarea compartimentelor și a altor activități ale aparatului de specialitate al primarului pentru eficientizarea serviciilor oferite comunității locale,

3. Identificarea oportunităților de dezvoltare locală în vederea creșterii nivelului de trai al locuitorilor.

În intervalul 01.01.2021-31.12.2021 am convocat un număr de 18 ședințe ale consiliului local, 12 ședințe ordinare și 5 ședințe extraordinare. Am inițiat un număr de 77 proiecte de hotărâri care au fost supuse spre dezbateră Consiliului Local și aprobate. De asemenea, s-au emis un număr de 208 dispoziții cu caracter nominal sau general, marea majoritate venind în întâmpinarea dorințelor cetățenilor, niciuna din dispozițiile emise nefiind atacată în instanța de contencios administrativ.

Tot în această perioadă am discutat în cadrul audiențelor cu un număr mare de cetățeni ai comunei, cautând o rezolvare pentru fiecare problemă expusă.

Am avut o preocupare permanentă pentru promovarea imaginii localității noastre și obținerea de proiecte de finanțare din fondurile guvernamentale și sau europene.

În intervalul indicat s-a asigurat o bună transparență decizională prin comunicări către locuitorii comunei Costuleni prin articole pe site-ul comunei Comunei Costuleni și pagina de facebook a comunei Costuleni, precum și asigurarea unei relații optime cu publicul și presa.

S-a menținut o colaborare optimă cu stakeholderii instituției primăriei Costuleni.

Datorită restricțiilor impuse privind prevenția infectării cu noul Coronavirus am amânat pentru anul 2021 ediția "Sărbătorile comunei" ce au loc odată cu sărbătorile calenaristice „Pogorârea Sf. Duh și Sf. Treime”, precum și alte activități ce implică tinerii din comună.

În această perioadă obiectivele propuse au fost îndeplinite:

S-au construit 18 platforme pentru pubelele mari de gunoi selectiv.

S-a achiziționat mobilier stradal compus din 4 stații de autobuz ce au fost amplasate în fiecare sat component al comunei.

A fost achiziționat o vidanță de tip tractat prin fonduri AIR, pentru desfășurarea lucrărilor de întreținere a spațiilor verzi, denisipare și decolmatare a fântânilor în caz de inundații.

S-au construit două terenuri de sport în satele Covasna și Cozia. .

S-a predat amplasamentul pentru construire Cămin Cultural în satul Costuleni, finanțat prin C.N.I.

În cazul proiectului „ SCHIMBARE DESTINAȚIE DIN GRĂDINIȚĂ ÎN CENTRU COMUNITAR INTEGRAT SAT COVASNA, COMUNA COSTULENI, JUDEȚUL IAȘI” am fost notificați că acesta a intrat la finanțare, urmând să semnăm contractul de finanțare.

S-a depus documentația pentru achiziția unei sărărițe, cu fonduri AFIR.

S-au demarat acțiuni de înregistrare a plăților în regim online prin înființarea GHIȘEULro.

S-a demarat acțiunea de întocmire a strategiei de comunicare a primăriei Costuleni.

S-au demarat lucrări de renovare și modernizare la sediul Gospodăririi comunale.

Prin compartimentul de pază și gospodărire comunală s-au realizat acțiuni de dezăpezire a drumurilor comunale și sătești din comună ,în regie proprie, cu angajații primăriei și utilajele existente în dotare.

S-au realizat acțiuni de întreținere drumuri prin pietruire, toaletare copaci pentru a evita ruperea firelor de energie electrică în condiții meteo extreme, întreținere spații verzi parcuri precum și acțiuni de ecologizare pe întreg teritoriul comunei și acțiuni de curățare și dezinfectare fântâni publice.

În continuare voi prezenta rezultatele instituției, pe principalele compartimente și domenii de activitate:

S-au încasat impozite și taxe locale după cum urmează:

- impozit clădiri persoane fizice = suma de	45.693 lei
- impozit clădiri persoane juridice = suma de	15.484 lei
- impozit teren persoane fizice = suma de	78.815 lei
- impozit teren persoane juridice = suma de	674 lei
- impozit teren extravilan = suma de	133.080 lei
- taxa judiciară de timbru = suma de	3.358 lei
- impozit mijloace transport pers.fizice = suma de	115.447 lei
- impozit mijloace transport pers.juridice = suma de	12.978 lei
- taxa eliberare autorizații funcționare = suma de	885 lei
- taxa salubritate = suma de	137.826 lei
- concesiune = suma de	56.518 lei
- amenzi = suma de	108.592 lei
- alte venituri = suma de	28.207 lei
- garanții participare licitație = suma de	23.532 lei

S-au efectuat încasări zilnice- un număr de 2965 chitanțe

Prin agentul fiscal se urmăresc și se încasează debitele persoanelor fizice și juridice provenite din amenzi, despăgubiri, taxe judiciare, se întocmesc borderourile încasărilor efectuate zilnic, se descarcă sumele din chitanțele eliberate în extrasul de rol și se predau zilnic la casieria instituției pe bază de semnătură a borderoului desfășurător al încasărilor efectuate.

*TOTALUL ÎNCASĂRILOR PE ANUL 2021 ESTE : 169.762 LEI și  
S-AU ELIBERAT UN NUMĂR DE 600 DE CHITANȚE*

De asemenea, agentul fiscal informează cetățenii cu privire la taxele locale stabilite de către Consiliul local și participă la depistarea construcțiilor noi realizate pe teritoriul comunei .

Prin compartimentul de Taxe și Impozite s-a asigurat evidența obligațiilor fiscale pentru fiecare plătitor de impozite și taxe locale, precum și a plăților efectuate de aceștia în contul obligațiilor fiscale. Întocmirea și comunicarea contribuabililor a deciziilor de impunere și debitele înregistrate în evidențele fiscale , precum și întocmirea și eliberarea de adeverințe de venit și certificate fiscale.

Misiunea Compartimentului de Asistența Socială este de a asigura activitatea de prevenție și intervenție primară pentru persoanele aflate în dificultate în scopul îmbunătățirii calității vieții acestora.

Beneficii sociale :

- 380 dosare alocații de stat;
- 30 dosare alocație copil handicap;
- 8 dosare venit minim garantat ;
- 35 dosare alocație pentru susținerea familiei ;
- 27 dosare indemnizație creștere copil;
- 15 dosare stimulent creștere copil
- 10 dosare schimbare reprezentant legal;
- 200 persoane cu handicap;
- 8 plasamente familiale;
- 3 asistenți maternali;
- 6 dosare indemnizație însoțitor

Sau eliberat un număr de 1900 anchete sociale pentru dosarele de beneficii sociale aflate în plată și alte răspunsuri la adresele oficiale solicitate de judecătorii, școli, și alte răspunsuri la adresele oficiale solicitate.

În ceea ce privește compartimentul Juridic, acesta a avut în instrumentare dosare pe instanța din care: dosare rol , dosare ce au ca obiectiv înlocuire amendă cu muncă în folosul comunității.

Prin intermediul acestui compartiment a fost asigurată reprezentarea juridică a instituției în fața instanțelor judecătorești, în litigii diverse. Implicarea directă în acțiuni de licitație și închiriere pășune și s-au înregistrat 341 contracte de arendă.

Pe domeniul cadastrului sistematic, s-au finalizat două contracte de prestări servicii încheiate prin VI, cu persoane fizice autorizate în domeniu, lunar fiind raportat la OCPI progresul acestora. De asemenea s-a întocmit documentația necesară efectuării plății pe două sectoare cadastrale, în total fiind cadastrate pe finanțare VI 1938 imobile. S-a obținut un alt contract de finanțare de la ANCPI, finanțare VII , unde s-a încheiat un contract de prestări servicii în baza cărora se vor mai cadastra patru sectoare ce prevăd 1398 imobile în extravilanul comunei.

La compartimentul de Urbanism s-au eliberat un număr de 8 Autorizații de construire, 22 Certificate de Urbanism, 6 Autorizații de Branșament Electric, precum și 8 Certificate de edificare pentru construcții, precum și 5 Procese Verbale de Recepție la Terminarea Lucrărilor.

La compartimentul Stare civită în anul 2021 s-au emis acte de naște, căsătorii și acte de deces, cele mai multe dintre ele fiind acte transcrise.

În ceea ce privește compartimentul Fond Funciar s-a continuat activitatea de aplicare a legilor de fondului funciar, s-a acordat sprijin producătorilor agricoli în derularea programului de subvenții împreună cu specialist A.P.I.A. S-au întocmit referate cu propuneri însoțite de schițe ale terenurilor în vederea reconstituirii terenurilor proprietarilor sau modificării titlurilor de proprietate către O.C.P.I. Iași. Eliberări de Atestate de Producători persoanelor fizice. S-au efectuat măsurători în teren pentru puneri în posesii pe amplasamente stabilite de Comisia Locală de Fond Funciar. De asemenea s-au efectuat acțiuni de sprijin în domeniul cadastral sistematic, prin punerea la dispoziție persoanelor fizice autorizate, hărți, tabele, caiete de măsurători, cât și măsurători în teren în vederea delimitării și identificării numerelor cadastrale care au fost trecuți eronați în titlurile de proprietate, precum și punerea la dispoziție date, înscrișuri, hărți experților judiciari în vederea întocmirii rapoartelor de expertiză.

Acțiunile culturale de amploare precum întâlniri, cenecluri, în anul 2021 realizate prin Biblioteca Comunei Costuleni în parteneriat cu Școlile Comunei Costuleni au fost umbrite de acțiunile de prevenție infectării cu noul Coronavirus, astfel în schimb s-au desfășurat activități cu micii cititori în aer liber cu respectarea măsurilor de prevenție.

Prin compartimentul de Serviciu Voluntar pentru Situații de Urgență ( S.V.S.U.) în anul 2021 s-a asigurat stingerea incendiilor apărute pe raza comunei Costuleni atât a incendiilor de vegetație fiind în număr de 5, cât și a incendiilor la gospodării acestea fiind în număr de 12. Intervenția s-a făcut cu autospeciala de stingere a incendiilor din dotarea comunei Costuleni, mai exact 16 voluntari și șeful S.V.S.U.

Prin compartimentul Patrimoniul Public și Privat în anul 2021 s-au efectuat acțiuni de inventariere a bunurilor mobile și imobile aparținând primăriei Costuleni. De asemenea s-au demarat acțiuni pentru întocmirea inventarului ce alcătuiește domeniul privat al comunei Costuleni.

Compartimentul de Arhivare, în anul 2021 a asigurat întocmirea nomenclatorului arhivistic, a asigurat organizarea depozitului de arhivă și sistematizarea documentelor conform prevederilor legislative.

Prin proiectul „CREAREA ȘI IMPLEMENTAREA SERVICIILOR COMUNITARE INTEGRATE PENTRU COMBATĂREA SĂRĂCIEI ȘI A EXCLUZIUNII SOCIALE” în anul 2021 s-a asigurat monitorizarea elevilor aflați în abandon școlar, catagrafiere bebeluși, triaj epidemiologic al elevilor școlilor Costuleni, identificarea persoanelor carantinate și monitorizarea acestora, informare cu privire la prevenția infectării cu noul Coronavirus, precum și distribuirea de măști de protecție repartizate de către Direcția de Sănătate Publică Iași pentru persoanele de categoria a III-a ce au o pensie minimă. De asemenea s-au identificat persoanele bolnave de TBC, s-a intervenit pentru internarea acestora la spital și ulterior au fost monitorizați la domiciliu.

Doresc că pe viitor rezultatele instituției pe care o conduc să fie în ascensiune și ca întreaga noastră activitate să răspundă nevoilor și dorințelor cetățenilor comunei Costuleni în slujba cărora ne aflăm.

Că primar al comunei Costuleni doresc încă o dată să declar disponibilitatea instituției pe care o reprezint de a fi un partener viabil și serios de dialog cu locuitorii în slujba cărora se desfășoară întreagă noastră activitate, pentru că numai printr-un act administrativ transparent putem crea împreună un viitor durabil.

**PRIMAR,  
DODAN MIRICĂ**

---